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Bilaga 5 – Bearbetning av 
enkätdata från BVC  

I denna bilaga redovisas de bearbetningar av svaren på enkäten till BVC som 
finns i kartläggningsrapporten, det vill säga samtliga svar (exklusive Vet ej) 
från BVC i riket, uppdelat på BVC i olika kommungrupper och regioner 
samt, när så är relevant, samlokaliserade respektive ej samlokaliserade verk-
samheter. Bilaga 5 omfattar 19 tabeller.  

Samlokalisering 
Tabell 1. Är er BVC samlokaliserad med någon annan verksamhet? Tillhör 
er BVC en familjecentral? 
Andel BVC som uppger att BVC är samlokaliserad med respektive verksamhet samt andel 
som uppger att BVC tillhör en familjecentral. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är 
större städer och närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner.  

Kommungrupp 

Riket A B C 
Procent Procent Procent Procent 

Vårdcentral 79% 68% 82% 83% 
Mödrahälsovård 51% 35% 58% 56% 
Tandvård 20% 14% 24% 18% 
Förebyggande socialtjänst 29% 30% 29% 29% 
Öppen förskola 30% 24% 30% 34% 
Annan verksamhet 20% 27% 17% 19% 
BVC tillhör en familjecentral 39% 31% 38% 47% 

Tillhörighet 
Tabell 2. Hur får ni på er BVC vanligtvis kännedom om att det finns ett 
nyfött barn som ska tillhöra er BVC?  
Flera svarsalternativ kan anges. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer 
och närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

Kommungrupp 

Riket A B C 

Procent Procent Procent Procent 
Information från mödrahälsovården om beräknat 
födelsedatum 71% 56% 73% 80% 

Meddelande från kvinnokliniken om att barnet har 
fötts 71% 61% 71% 78% 

Familjen kontaktar oss 75% 96% 73% 62% 
Passiv listning/teckning baserad på folkbokföring 
av barnet 26% 36% 24% 20% 

Annat sätt. Vad? 14% 13% 16% 10% 
Totalt 257% 262% 257% 250% 
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Tabell 3. Hur upplever ni att informationsöverföringen från 
mödrahälsovården fungerar? 
Andel BVC som anger att informationsöverföringen fungerar enligt svarsalternativen nedan. 
Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt 
C landsbygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket bra/Bra Varken eller Dåligt/Mycket 
dåligt 

  Procent Procent Procent 
Samtliga 
BVC 

Riket 79% 13% 9% 

Samloka-
liserade 

Riket  91% 6% 3% 
A 86% 10% 3% 
B  91% 6% 2% 
C  93% 3% 3% 

Ej samlo-
kali-
serade 

Riket 65% 20% 15% 
A 65% 13% 22% 
B 57% 30% 13% 
C 77% 16% 7% 

 

Tabell 4. Hur upplever ni att informationsöverföringen från kliniken där 
barnet fötts fungerar? 
Andel BVC som anger att informationsöverföringen fungerar enligt svarsalternativen nedan. 
Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt 
C landsbygdskommuner. 

Kommungrupp Mycket bra/Bra Varken eller Dåligt/Mycket dåligt 

 Procent Procent Procent 
Riket 70% 19% 12% 
A 49% 30% 21% 
B 74% 16% 9% 
C 80% 14% 7% 

 

Tabell 5. Hur får ni på er BVC vanligtvis kännedom om att det finns ett 
inflyttande barn som ska tillhöra er BVC?  
Flera svarsalternativ kan anges. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer 
och närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

  Kommungrupp 

  Riket A B C 
  Procent Procent Procent Procent 
Barnets tidigare BVC meddelar oss 67% 63% 73% 63% 
Familjen kontaktar oss 92% 98% 94% 85% 
Passiv listning/teckning baserad på barnets 
folkbokföringsadress 50% 52% 46% 53% 

Annat sätt. Vad? 17% 26% 19% 9% 
Totalt 226% 239% 232% 210% 

  



BILAGA 5. BEARBETNING AV ENKÄTDATA FRÅN BVC 
SOCIALSTYRELSEN 

3 

 

Tabell 6. Hur upplever ni att informationsöverföringen från tidigare BVC 
fungerar för inflyttande barn?  
Andel BVC som anger att informationsöverföringen fungerar enligt svarsalternativen nedan. 
Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt 
C landsbygdskommuner. 

Kommungrupp Mycket bra/Bra Varken eller Dåligt/Mycket dåligt 

 Procent Procent Procent 
Riket 57% 35% 9% 
A 65% 25% 10% 
B 56% 37% 7% 
C 50% 40% 10% 

Tolk  
Tabell 7. Vid behov av tolk i talade språk från tolkförmedling: Vad avgör 
vanligtvis om ni väljer telefontolk eller tolk som är med på platsen för 
besöket? 
Andel BVC som anger vad som avgör om man väljer telefontolk eller tolk som är med på 
platsen för besöket enligt svarsalternativen nedan. Kommungrupp A är storstadskommuner, 
B är större städer och närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

Kommungrupp 
Besökets  
karaktär 

Tillgång på 
tolk i talade 

språk 

Kostnad 
 för tolk 

Vårdnads-
havares  

önskemål 

 
Annat 

 Procent Procent Procent Procent Procent 
Riket 43% 22% 2% 4% 29% 
A 42% 37% 0% 6% 15% 
B 49% 19% 3% 3% 24% 
C 36% 13% 1% 3% 48% 
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Insatser i BHV-programmet 
Tabell 8. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC in-
satser för barnens utveckling?  
Andel BVC som uppger att de ger insatser i det tredelade barnhälsovårdsprogrammet en-
ligt svarsalternativen nedan. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och 
närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

  Kommun-
grupp 

Universella 
insatser till 

alla 

Riktade in-
satser av er 

BVC 

Riktade in-
satser av an-
nan vårdnivå 

och/eller 
verksamhet  

Inga 
insatser ges 

   Procent Procent Procent Procent 
Tillväxt Riket 97% 81% 64% 0% 

A 98% 75% 65% 0% 
B 96% 86% 66% 0% 
C 97% 78% 61% 0% 

Samspel/anknytning Riket 96% 79% 67% 0% 
A 99% 75% 69% 0% 
B 94% 81% 70% 0% 
C 95% 80% 62% 0% 

Barnets sömn Riket 94% 77% 53% 0% 
A 96% 70% 55% 0% 
B 94% 81% 54% 0% 
C 92% 76% 50% 0% 

Språk Riket 96% 72% 74% 0% 
A 99% 69% 74% 0% 
B 97% 75% 75% 0% 
C 93% 71% 74% 0% 

Beteende Riket 92% 76% 72% 0% 
A 94% 71% 73% 0% 
B 92% 79% 74% 0% 
C 90% 75% 70% 0% 

Syn  Riket 96% 59% 73% 0% 
A 98% 55% 73% 0% 
B 96% 60% 76% 0% 
C 94% 59% 70% 0% 

Hörsel Riket 93% 56% 74% 1% 
A 95% 50% 71% 1% 
B 92% 59% 76% 1% 
C 91% 58% 72% 1% 
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Tabell 9. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC in-
satser för vaccinationer? 
Andel BVC som uppger att de ger insatser i det tredelade barnhälsovårdsprogrammet en-
ligt svarsalternativen nedan. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och 
närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

  
 
Kommungrupp 

 
Universella 
insatser till 

alla 

 
Riktade 

insatser av er 
BVC 

Riktade in-
satser av an-
nan vårdnivå 

och/eller 
verksamhet 

 
Inga 

insatser ges 

    Procent Procent Procent Procent 
Vaccinationer Riket 98% 78% 51% 0% 

A 99% 77% 61% 0% 
B 98% 82% 50% 1% 
C 98% 75% 46% 0% 

Tabell 10. Ger ni på er BVC föräldrastöd i grupp?  
Andel BVC som uppger att BVC ger föräldrastöd i grupp. Kommungrupp A är storstadskom-
muner, B är större städer och närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

  Riket A B C 

  Procent Procent Procent Procent 
Föräldrastöd i grupp 83% 93% 78% 84% 
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Tabell 11. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens levnadsvanor och levnadsmiljö? 
Andel BVC som uppger att de ger insatser i det tredelade barnhälsovårdsprogrammet en-
ligt svarsalternativen nedan. Kommungrupp A är storstadskommuner, B är större städer och 
närliggande kommuner samt C landsbygdskommuner. 

  
 
Kommungrupp 

 
Universella in-

satser till alla 

 
Riktade insat-
ser av er BVC 

Riktade insat-
ser av annan 

vårdnivå 
och/eller 

verksamhet 

 
Inga  

insatser ges 

    Procent Procent Procent Procent 
Amning Riket 92% 83% 60% 0% 

A 96% 80% 70% 0% 
B 91% 85% 63% 0% 
C 91% 83% 47% 0% 

Kostvanor Riket 96% 80% 65% 96% 
A 98% 76% 70% 0% 
B 97% 83% 67% 0% 
C 93% 81% 56% 0% 

Rörelse och 
fysisk aktivi-
tet 

Riket 95% 75% 45% 0% 
A 95% 70% 51% 0% 
B 94% 77% 47% 0% 
C 94% 75% 37% 0% 

Barnsäker-
het 

Riket 96% 61% 21% 0% 
A 98% 51% 15% 0% 
B 97% 64% 27% 0% 
C 94% 66% 16% 0% 

Vårdnads-
havares psy-
kiska hälsa 

Riket 92% 79% 67% 0% 
A 93% 79% 71% 0% 
B 94% 79% 69% 0% 
C 89% 79% 59% 0% 

Vårdnads-
havares rök-
ning 

Riket 92% 49% 41% 1% 
A 94% 38% 42% 0% 
B 92% 51% 43% 1% 
C 90% 53% 37% 1% 

Vårdnads-
havares  
alkoholva-
nor 

Riket 90% 47% 52% 1% 
A 92% 40% 54% 0% 
B 91% 48% 53% 1% 
C 88% 50% 48% 1% 

Vårdnads-
havares  
drogan-
vändning 

Riket 59% 42% 53% 14% 
A 62% 30% 50% 14% 
B 60% 46% 56% 13% 
C 56% 47% 50% 13% 

Våld i nära 
relationer  

Riket 71% 59% 63% 5% 
A 79% 51% 69% 5% 
B 75% 61% 65% 4% 
C 59% 63% 55% 6% 

Jämställt för-
äldraskap 

Riket 88% 56% 29% 2% 
A 90% 55% 33% 0% 
B 90% 52% 27% 2% 
C 84% 62% 29% 3% 

Barnets rät-
tigheter 

Riket 90% 56% 36% 2% 
A 90% 52% 33% 4% 
B 91% 56% 35% 2% 
C 89% 60% 38% 2% 



BILAGA 5. BEARBETNING AV ENKÄTDATA FRÅN BVC 
SOCIALSTYRELSEN 

7 

 

Samverkan  

Tabell 12. Hur fungerar samverkan mellan BVC och mödrahälsovården?  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra  Varken eller 

Då-
ligt/Mycket 

dåligt 
Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
Samtliga 
BVC 

Riket 82% 9% 6% 3% 

 
Samlo-
kali-
serade 

Riket  95% 2% 2% 0% 
A 93% 3% 3% 0% 
B  96% 1% 2% 0% 
C  95% 3% 2% 0% 

Ej samlo-
kali-
serade 

Riket 68% 16% 10% 6% 
A 67% 15% 13% 5% 
B 63% 20% 8% 8% 
C 74% 14% 9% 2% 

Tabell 13. Hur fungerar samverkan mellan BVC och ...  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra  Varken eller Dåligt/ 

Mycket dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
 
 
Logoped 

Riket  90% 7% 2% 1% 
A 82% 12% 5% 1% 
B  92% 5% 2% 1% 
C  92% 7% 1% 0% 

 
Dietist 

Riket  63% 21% 9% 8% 
A 60% 28% 6% 6% 
B  64% 16% 9% 11% 
C  63% 22% 11% 4% 

 
Smitt- 
skydds- 
enheten 

Riket  46% 34% 1% 18% 
A 33% 43% 0% 24% 
B  47% 33% 4% 17% 
C  55% 30% 0% 15% 
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Tabell 14. Hur fungerar samverkan mellan BVC och tandvården?  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. A är stor-
stadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner, C landsbygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
Bra/Bra Varken eller Dåligt/ 

Mycket dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
Samt-
liga 
BVC 

Riket 60% 24% 5% 11% 

Samlo-
kali-
serade 

Riket  80% 6% 5% 9% 
A 75% 0% 8% 17% 
B  79% 9% 3% 9% 
C  85% 5% 5% 5% 

Ej sam-
lokali-
serade 

Riket 54% 29% 5% 12% 
A 41% 37% 9% 13% 
B 57% 27% 4% 12% 
C 62% 24% 2% 11% 

Tabell 15. Hur fungerar samverkan mellan BVC och …  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra Varken eller Dåligt/ 

Mycket dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
 
Barnhälso-
vårdspsyko-
log 

Riket  84% 10% 4% 1% 
A 78% 17% 1% 4% 
B  85% 7% 8% 0% 
C  87% 10% 2% 1% 

 
Barn- och 
ungdoms-
psykiatri 
(BUP) 

Riket  24% 38% 24% 15% 
A 36% 31% 21% 13% 
B  16% 36% 31% 18% 
C  24% 45% 18% 13% 

 
Vuxenpsyki-
atri 

Riket  21% 35% 19% 25% 
A 33% 30% 12% 24% 
B  15% 32% 24% 29% 
C  21% 43% 17% 20% 
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Tabell 16. Hur fungerar samverkan med förebyggande socialtjänst?  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra Varken eller Dåligt/Mycket 

dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
Samtliga 
BVC 

Riket 55% 23% 15% 7% 

Samlo-
kali-
serade 

Riket  88% 6% 6% 0% 
A 100% 0% 0% 0% 
B  83% 7% 10% 0% 
C  83% 10% 7% 0% 

Ej samlo-
kali-
serade 

Riket 41% 30% 19% 10% 
A 47% 32% 14% 7% 
B 36% 31% 20% 13% 
C 43% 28% 21% 7% 

Tabell 17. Hur fungerar samverkan mellan BVC och myndighetsutövande 
socialtjänst?  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

Kommungrupp Mycket bra/Bra Varken eller Dåligt/Mycket 
dåligt Görs ej 

 Procent Procent Procent Procent 
Riket  36% 38% 23% 3% 
A 49% 32% 20% 0% 
B  29% 43% 25% 2% 
C  37% 36% 22% 5% 

Tabell 18. Hur fungerar samverkan mellan BVC och öppna förskolan?  
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra Varken eller Dåligt/ 

Mycket dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
Samtliga 
BVC 

Riket 67% 11% 3% 19% 

Samlo-
kali-
serade 

Riket  98% 1% 1% 0% 
A 100% 0% 0% 0% 
B  95% 2% 2% 0% 
C  100% 0% 0% 0% 

Ej samlo-
kali-
serade 

Riket 52% 16% 3% 28% 
A 55% 21% 2% 23% 
B 46% 17% 7% 30% 
C 58% 10% 0% 32% 
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Tabell 19. Hur fungerar samverkan mellan BVC och … 
Andel BVC som anger att samverkan fungerar enligt svarsalternativen nedan. Kommun-
grupp A är storstadskommuner, B är större städer och närliggande kommuner samt C lands-
bygdskommuner. 

 Kommungrupp Mycket 
bra/Bra Varken eller Dåligt/ 

Mycket dåligt Görs ej 

  Procent Procent Procent Procent 
 
Biblioteket 

Riket  81% 11% 2% 6% 
A 78% 15% 0% 6% 
B  82% 12% 2% 4% 
C  82% 9% 2% 8% 

 
Förskolan 

Riket  73% 21% 4% 2% 
A 58% 30% 6% 6% 
B  71% 23% 4% 1% 
C  86% 10% 3% 1% 

 
Elevhälsan 

Riket  83% 14% 1% 2% 
A 81% 18% 1% 0% 
B  82% 15% 1% 2% 
C  88% 11% 0% 2% 
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